

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Az új szervezet-tervezet. Vége a fizetésrendezésnek. Lekerül e hó 24-én a napirendről.

Az új szervezet-tervezet tulajdonképp már nem is új, hiszen az előkészítés hosszas munkája alatt egészen elavul, úgy, hogy ha lesz belőle valami, akár újra nekiláthatnak a revíziójának, mert az idő túlhaladja azt is. No, de még ráérünk az elmélkedésre, hiszen ugysem lesz ebből a javaslatból szabályzat. A vak is láthatja, hogy az augusztus 24-ére összehívott rendkívüli közgyűlésen le fogják venni a napirendről az új szervezet-tervezetet, mert nincs kellőleg előkészítve.

Kétségbeesetten, a hosszú várakozás miatt elkéseredetten beszélnek a kisemberek erről a játékról, amit a halogató-párt művel. De nem is csoda, mikor vannak családok, ahol a hónap nagy részében kenyérenél egyebet alig esznek. Ezek a szegény, kiszarolt családapák, akiket a „kicsi, biztos” és a nyugdíj láncol a városhoz,

fájlalják legjobban ezt, amelynek következményét majd tapasztalni fogja a pártvezetőség a legközelebbi városi választáson, ami pedig még az idén lesz.

De ha a halogatás miatt szenvedő kisembereknek panasz-szavát nem akarják meghallgatni a debreceni patópálok, a polgármesternek kötelessége segíteni a szegény embereken, ahol tud és lehet. A családos embereken legelőször. A rapidijasok helyzetén ő maga is javíthat. Nem lehet tőrnie, hogy a hivatalosan megállapított napszámátlagon aluli fizetés mellett éhesen bódorogjanak urasan öltözött páriák a városi hivatalokban. Neki nem csak joga, de kötelessége is javítani e szegény emberek helyzetén abban a keretben, amelyet a bizottság állapított meg.

Az utolsó ülés.

Az ülésen jelen voltak Weszprémy Zoltán főispán elnökle alatt: Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, dr. Dóczy Emil alügyész, dr. Boldizsár Kálmán bünygyi osztályfőnök, dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó, Márton Imre, Juhász Ignác, Somogyi Pál, Komlóssy Arthur, Szentesi János, dr. Fejér Ferenc, Komlóssy Dezső.

Legelőször Juhász Ignác tiltakozott a tegnapi tárgyalás ellen, amelyet törvénytellennek tart, mert nem kapott meghívót. Ezután folytatták a fizetések megállapítását.

Az erdő (37 van) fizetése 660 K, természetbeni lakás, 4 hold föld használata. E címen az eddigi 18,500 K helyett 22,000 K-t kapnak. Az erdei vasut gépészenek 2200, a pályafelügyelőknak 1800, a pályaszerelvények 1200 K fizetést állapítottak meg; a két utóbbi nyugdíjat nem kap. A muzeumszolga fizetése 800, az utkaparó (11-en vannak) 720, a nagyerdei kertész 1200, a hatóságfi fertőtlenítő 720 K fizetést és 1200 K lótarási átalányt kap. A színházi gépész 1400 K fizetést és 300 K lakáspénzt, a színházi festő 1800, a ruhatárnok 1200, a színházi tűzör (2 van) 600, a mértékhitelítő szolga 660 K fizetést kap.

Az epreskerti faraktárnok 1400, az epreskerti facsász (2 van) 600, a téglagyári művezető 1400, a téglagyári felügyelő 1200, a szeszdóptlék-kezelő 2100 K, a szemléző (3-an vannak) 1000, a vámfelügyelő 2400, a vámszedő (4) 1200, a vámellenőr 1000, a másik vámellenőr 600 K fizetést kap, ez utóbbi kap még 120 K lakáspénzt is. A mázsamester (3) fizetése 600, a harmadik 120 K lakbért is kap. A 12 sorompós fizetése a 720 K. A helypénzszedő (7) fizetése 600, lakbéré 120 K. Az állatmázsamester 450, a lóvásártéri csász 600, seprőfelügyelő 750, az utcaseprő (33) 720, születésnő (4) 250, az óvónő (4) 1200 K fizetést és 100 K korpótléket kap, segédóvónők közül 1 kap 600, 3 pedig 500 K-t. A menházvezetőnő

NŐI SAPKA UJDONSÁGOK FEKETEÉNÉL

Virághervadás.

— Oh te, én édes lelkem, ne félj úgy, nem hagylak el! — Fehér kis kezének átlátszó ujjai kétségbeesetten fogták kezemet. És kezemet szorítva, a fejét lankadtan hajtva párnáira, úgy nézett rám az édes kis jegyesem, az ő két nagy szemével.

— Beteg vagyok ugy-e, nagy beteg? De fel fogok gyógyulni, suttokák halvány ajkai, minek üde színét megsápasztotta a halál dere.

— Fel, édes egyetlenem, felgyógyulsz. És majd együtt szedjük újra a mi fánkrol a a barnapiros téli körtét.

— Ugy-e, az én fám kiszáradt a nyáron?

— És nem hasadt meg a szívem, ezt a hangot hallva. Tudtam nevetve felelni rá, miközben görcsösen szorítottam gyenge kis kezét.

— Kiszáradt, de csak azért, mert a kertész megátkozta; alatta szoktak heverészni a cselédek. Hisz tudod, hogy nevetünk rajta. És te ültetted mást.

— Ne szorítsd úgy a kezemet, Andor!

— Nem, lelkem. Nem kívánsz valami hűsítőt? hisz oly forró a homlokod.

— Vigyetek ki a kertbe, oly jól érzem magam, szeretném ott künn látni a nyár végét, a kezdődő őszt, hisz nem láttam a nyárból semmit.

Az orvos oly szomorúan intett igent

kérdésekre! Vihetjük már akárhová, tehetünk már vele akármit, az én aranyhaju kis jegyesemmel!

— Kivisznek, drága lelkem. S ott pihent a fehér tündérré a susogó lombok alatt. Kezei keresztbe téve mellén.

— Én ott ültem mellette. És az a halvány arc, azok a messze néző nagy szemek és az imádkozó fenségű természet némává tettek.

Ott himbálózna felette a lombok, nyílásukon messze kék hegyek tűnéztek át. Csillogó pókfonalak szállonganak a légben. Még rajta a gyümölcs az áldásdus fán s már földre lebben egy-egy falevél. A büszke nyárfá magas sudaráról kerengve száll le az első lomb. Kereng, kereng és odahull lágyan a kék forrás vizébe. Megrendül a forrás tiszta tükre, fáj neki a hulló lomb — a hervadás.

— És ott, a kert tuloldalán, ott áll a sötétzöld árnyas fenyves, mozdulatlanul. A fenyő-rigó fűtől benne. Alig leng körülötte szellő. Csak a forrás csobog, csak a madár dalol.

A fenyves lassu moraja ébreszt fel gondolataimból.

Ijedten tekintek az én betegem felé, Amanda fekszik mozdulatlanul. Szemei oda vannak szegezve a szép fenyőligetre. Ujjai egy hosszú pókfonállal játszanak, mely oda szállt kezére.

Párnájára hajtom fejem. Ó régi mosolyával réám néz.

De ott, ott benn a szemei mélyén, ott van valami a vergődő madár halálfelel-méből.

A nap ma már mögötte van a ligetnek. Egy perc még. A hegyek árnya nő. Az esti szellő éled, zugva reng a fenyők tábora. S ez isteni orgona megható zsongása mellett villan az arany sugar... megcsillan még egyszer a forrás habja; a fenyves ring, a rezgő nyár sápad s még az alkony lehe végigesókolja a nagy természet szép leányait: a virágokat, — pirosuló, könnyű felleg kél a sötét hegyek mögött s teljes nagyszerűségében tűnik el a nap.

— Andor, — susog fejemenél az én beteg virágom s átfonja fehér karjával nyakam — kedvesem, érdemes születni, hogy így haljunk meg? Névtelen vágytól reszket a lelkem; szeretne röpülni magasan, messze el, követni az aludni készülő természetet, tovább... tovább...

— És én érzem, hogy itt a vég, utolszor öleltem; érzem, hogy nem fogja többé rám nyitni édes pillantásu nagy szemeit, ha néven szólítom.

... Fehér szálu fonalat csavargatott korénk az esti szellő; az ő selymes aranyhaja köré és én körém, a kinek zokogva, csókoltam — halott fürteit.

900, a nyári menházvezetők közül az egyik 400, a másik 360, az óvodai dajkák közül négyen 450, ketten pedig 360 K fizetést kapnak; a hortobágyi szülésznő (2) 100, a kutmester 1700, a vágóhídi bárca-vizsgáló 1350, a csegei orvos jutaléka 600 K. Az állatorvosok közül Gerő Dániel 800, Leidl Emil és Steiner Jakab 300—300 K jutalékait meghagyták. A huscsarnokfelügyelő fizetése 800, a két trachoma-orvos tiszteletdíja 1100—1100, az anyakönyvi szolga fizetése 660 K, a sátoróri állást eltörölték, a szeszadópótlék ellenőri állást pedig megszüntették. A színházi házmester fizetése 500 K. A többi 4 házmesteri állás fizetését megszüntették, mert a nappal hajdu, éjjel házmester-rendszert a bizottság nem helyeselte. A házmesterek ezután csak a lakást és a kapupénz-szedés jogát kapják. A városi házmester fizetése 720 K fizetést kap. A vármihályi szolga állást megszüntették. A ménestester 1600 K fizetést, szabad lakást, 4 marhatartást, 4 hold földet, az eladott lovak árából 50%-ot, a hintókoscsis fizetése 1000, a 3 igáskocsis 800, 700 és 600, a negyedik kocsis 600 koronát kap. A kiskocsis 240 K borralalóját törölték. A 2 külsőségi csösznek 500—500, a 3 beteg jószágápolónak 400—400, a városi ménes 3 számadójának összesen 3060, a 3 béresnek 550—550, a vágóhídi 2 szolgának 600—600 K a fizetése. Két utóbbi kap lakást is. A barakfelügyelő fizetése 360 K és lakás.

Ezután rátértek a napidíjasok ügyének rendezésére. Vecsey Imre főjegyző rámutat a nagyváradi példára, ahol rendezték a kérdést. Javaslatának főbb pontjai a következők: a napidíjast a polgármester alkalmazza 2 K díjazással; az első év eltöltése után, ha bevált, véglegesíti a polgármester; a napidíjas esküt tesz, napdíjat kap; betegség esetén 5 hónapig kapja a fizetését, azontul is félévig fenntartják az állását stb. Márton Imre javasolja, hogy a napidíjasok ügyét később szabályozzák.

Komlóssy Arthur a javadalmazás kérdésének megoldását sürgeti. Vecsey Imre kéri a fizetések megállapítását. Komlóssy Arthur a napidíj-minimumot 3 koronában kéri megállapítani, 3 évig 4, azontul 5 korona lenne. Fejér Ferenc dr. helyesli a humánus szempontokat, a minimumot 2 K 50 fillérben kéri megállapítani, Komlóssy Dezső szintén. Komlóssy Arthur a minimumot 3 koronában kéri megállapítani. Ez 1095 K évi javadalmazást jelent, amennyit kap a városi kocsis is. Nadrágos embernek nem lehet kevesebbet adni. Márton Imre először is tudni akarja, mi lesz a megállapított javadalmazások összege és a kimutatót kéri a jog- és pénzügyi bizottság elé terjesztani. Külön munkálatot kíván készíteni a 70 napidíjas fizetésének megállapításáról, azt nyomassák ki és addig halasszák el a döntést. A minimumot 2-50, a maximumot 4-50-ben kéri megállapítani. Juhász Ignác a 3 koronás minimumot akarja megadni.

Ezután döntöttek és a bizottság 4 szóval 3 ellen a 2-50 minimum és a 4-50 maximum mellett döntött. A fizetések megállapítását a polgármesterre bízta. Márton Imre nem tartja sietősnek a dolgot, kész munkával akar a közgyűlés elé állani. A bizottság úgy határozott, hogy a végleges rendezésig a polgármester fog intézkedni a napidíjasok ügyében, egyúttal Juhász Ignác indítványára elhatározták, hogy a napidíjasok ügyének végleges rendezésével, az erre vonatkozó szabályzat kidolgozásával a főjegyzőt bízzák meg.

Végül hosszas vitára adott alkalmat Márton Imre azon indítványa, hogy nyomassák ki a bizottság többsége által leszavazott indítványait és osszák ki. Fejér Ferenc ezt feleslegesnek tartja, mert ez csak akadály lenne a tárgyalásnak. Most már csak az egyetlen javaslat van, amelyet elfogadtak. Nem helyesli általában, hogy a kisebbségi és külön véleményeket kinyomassák, mert az növeli a zavart. Komlóssy Arthur megjegyzi, hogy más volt a helyzet, mikor az ő önálló indítványát kinyomatták. Juhász Ignác a parlamenti gyakorlatra utal, ott is

respektálják a különvéleményt. Itt csupán a nyomtatási költségekről van szó. Van más nyomda is a városban és közérdekből majd kinyomtatják ők is, ha kell.

Még nagyobb megütközést keltett Márton Imre másik indítványa, hogy a számvétség készítsen kimutatást, mibe kerül a fizetésrendezés a bizottsági javaslat és az ő javaslatai szerint? Fejér Ferenc elkeseredetten pattant fel és azt mondta, hogy most már látja, hogy 24-én le fogják venni a napirendről a javaslatot. Kutba esett a fizetésrendezés, nem lesz belőle semmi. Hiába fáradoztak oly sok évig.

— Ugy se lesz belőle valami, ha a közgyűlés nem akarja. Ha akar adni a közgyűlés ad, ha pedig nem akar adni semmit, nem ad — pattog vissza Szentesi János.

— Ez nem járja még se, ez a halogatás mégis csak sok — kiált fel Komlóssy Arthur.

De a bizottság többsége csak elfogadta Márton Imre mindkét indítványát.

Az elnöklő főispán erre kijelentette, hogy a szervező bizottság végre befejezte tárgyalásait és nem minden guny nélkül köszönte meg a bizottsági tagoknak kitartó és társadalmos munkáját. A bizottság nevében pedig Somogyi Pál mondott köszönetet az elnöknek a tárgyalások tapintatos vezetéséért, mire az ülés fél 8 óra után véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Iskolaszéki ülés. A debreceni ref. egyház iskolaszéke augusztus hó 15-én délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Igazgatótanítók ajánlása. Véleményadás a tanítótest. elnök választása ügyében. Folyó ügyek.

A debreceni ref. főiskolában a beiratások az 1908—1909. tanév első felére, a theologiai, jog- és államtudományi és a bölcsészeti akadémiákra szeptember hó 1—8-ig eszközöltetnek. Igazolt akadály esetén a főiskolai rektor további 8 napon át, az egyházkerületi főhatóság október 12-ig vehet fel hallgatókat. Azok az egy éves önkéntesek, akik tényleges katonai szolgálatukat október 1-én fejezik be, október 1—8-ig vétetnek fel. Bölcsészeti hallgatók csak a classica philologiai és a magyar nyelv és irodalmi szak csoportokra iratkozhatnak be. A joghallgatók és a nem ref. vallású bölcsészethallgatók tandíja fél évenként 30 korona, a theol. hallgatóké és a ref. vallású bölcsészethallgatóké 15 korona. Szegénysorsú és jó előmenetelű hallgatóknak a tandíj részben — különös figyelmet érdemlő esetekben egészben is elengedtetik. A főiskolai hallgatók részére a tápintézetben 103, részben ingyenes, részben évi 60 korona, 100 és 180 koronás hely van üresedésben. Bentlakásért évi 40 korona fizetendő. A kedvezmények iránti kérvények augusztus hó 20-ig adandók be az egyes facultások dékáni hivatalához. Egyenlő minősítés esetén a kérvények beérkezésének elsőbbsége dönt. Részletes tájékoztatást a dékáni hivatalok adnak.

VÁRMEGYE.

Tűz az éléskamarában. Gottlieb Sámuel hajduhadházi lakos éléskamarájában a napokban eddig ismeretlen okból tűz ütött ki, amelyet sikerült rövid idő alatt lokalizálni és így nagyobb kárt nem okozott. A hajduhadházi csendőrség a tüzesetről értesítette a debreceni királyi ügyészséget, amely vizsgálatot rendelt el az iránt, hogy a tűz hogyan keletkezett.

Öngyilkosság Hajdunánáson. Dézsi Miklósné szül. Csongár Anna negyven éves asszony, egy kutyuró napszámos felesége tegnap délután lakása ajtójának felső sarkára felakasztotta magát. Férje este talált rá, de már halott volt. A debreceni királyi ügyészség az öngyilkos asszony eltemetésére az engedélyt megadta. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

VIDÉK.

Országos vásár Nyíregyházán. E cím alatt megírt hírnkbe tévedésből hiba csuszott, a mennyiben e hó 14-én nem országos vásár lesz, hanem heti vásár, mely a 15-iki ünnep miatt akkor lesz megtartva. Az országos vásár szeptember 7-én lesz.

Féltékenységi dráma Budapesten.

Hajsza a merénylő után.

Elfogóit is megszurkálta.

A Bérkocsis-utca 26. szám alatt van Klein Henrik szivarkaszopókagyára, ahol ma délelőtt világos nappal, tíz óra volt, hogy egy féltékenykedő munkás a kedvesén tiz késszurást ejtett. A leány eszméletlenül összeesett, a fölépüléséhez nincsen remény. A merénylő, amikor látta, hogy kedvesét a vér elborította — megszökött.

A nevezett helyen már három éve alkalmazásban volt a 27 éves Svetz Mariska és a 23 éves Novák József. Ez utóbbi skatulyaszabási minőségben volt a gyárban elfoglalva. A leánynyal közös háztartásban élt egy ideig, de a nő az erőszakoskodó, korhely emberrel nem bírván együtt élni, Novákot elhagyta.

Amióta a leány faképnél hagyta a férfit, ez folyton zaklatta a leányt. Jöjjön lakni vele, — mondta folyton — különben nagy baj lesz. Ott is vett lakást abban a házban, az Az Arany János-utca 4. szám alatt, ahol Svetz Mariska lakott. Az üldözött leány el akart menni a házból és a gyárat is el akarta hagyni, hogy megszabadulhasson a suhanc fenyegetődzéseitől.

Ma délelőtt Novák József későn jött meg a gyárba. A leányt olyan ürügy alatt hívta a munkahelyiség hátsó részébe, hogy ott skatulyákat oszt ki neki ragasztás céljából.

A helyiségben egy 13 éves munkáslányka is tartózkodott. Ambró Irma, akit Novák kiküldött. A lányka azonban rosszat sejtve, visszasietett. Akkor látta, hogy a leányt a férfi fojtogatja. A kis leány sikoltani kezdett, de akkor Svetz már elővette elrejtett kését a fiókból és azzal kilenc életveszélyes szurást ejtett a leányon.

Míg a munkások és munkásnők a vérengzés színhelyére jöttek, addig Novák József elfutott.

A Ferenc körut felé futott. Nyomában és előtte egy csomó ember, akiknek késsel hadonázva törte magát keresztül. Csak a Tavaszmező utcában sikerült őt elfogni, ahol az elfogóján is ejtett könnyebb sérüléseket.

A leány mindezekig nem jött eszméletéhez. A Rókus kórházba szállították a mentők. A vérengző embert letartóztatták.

VÁROSHÁZA.

A király születésnapja. Kovács József polgármester a következő értesítést bocsátotta ki:

Ő Felsége Első Ferenc József apostoli királyunk születésének ez évi évfordulati napján, folyó augusztus hó 18-án, kedden a reformátusok nagytemplomában reggeli 8, a római kath. templomban reggeli 9 és az izraeliták imaházában (Deák Ferenc utca) délelőtt 10 órakor hálaadó istentiszteletek tartatnak, a miről tisztelettel értesitem. Gyülekezés a városháza kis tanácstermében reggeli 7 és fél órakor. Kovács József, polgármester.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés. A jog- és pénzügyi bizottság hétfőn délután, 3 órakor tart ülést, a mikor megkezdí az új szervezeti szabályzat letárgyalását. A bizottság a hét minden napján tart ülést.

Székely társaságok országos gyűlése. A székely társaságok a jövő évi országos gyűlésüket Debrecenben fogják megtartani. Székely Ferenc, a debreceni székely-társaság elnöke beadványban kérte a tanácsot, hogy a marosvásárhelyi gyűlésen meghívassa a székely társaságokat Debrecenbe. A tanács elhatározta, hogy szívesen vendégeül látja a jövő év nyarán a székely társaságok küldötteit és a Hortobágyra is elviszi őket. A marosvásárhelyi országos székelygyűlésen tehát Székely Ferenc a város nevében fogja meghívni a székely társaságokat Debrecenbe.

A vidéki városok állami segítsége. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter a vidéki városok képviselőit szeptember hónapra ankétra hívta össze, melyen a városok anyagi segítségéről fognak tanácskozni. Több város kérését kölcsönlevelek kibocsátása iránt a miniszter csak az ankét után fogja elintézni, mert az ankét azzal a kérdéssel is fog foglalkozni, mily módon vehetnek fel a városok kedvező beruházási kölcsönöket.

Suskus a városházán. Kellemetlen meglepetés érte Oláh Károly kultúratanácsnokot, mikor szabadságáról hazaérkezett. Akkor tudta meg, hogy napdíjasa, miután a névalírása meghamisításával két ízben vett fel kisebb összeget a városi pénztárból, megszökött. A fiatal ember két esztendeje került Oláh Károly tanácsnok mellé és lassanként úgy belopta magát a főnöke bizalmába, hogy az teljesen megbizott benne. Ez a nagy bizalom megszédítette a fiatal embert, aki azzal, míg főnöke a várostól távol volt, rutul visszaélt. A megkárosított tanácsnok megtette a feljelentést a rossz utra tért fiatal ember ellen.

Megbüntetett mérleghamisító. A városi tanács példás szigorúsággal büntette meg E. F. Árpád téri pékmestert, a ki vékony ólomlemezeket dugott a mérlege alá és így minden vételnél 10 dekával rövidítette meg vevőit. Először június 28-án érte tetten a rendőrség, a mikor 30 koronára bírságotlák. A büntetés nem használt, mert már július 2-án újra rajtakapták. A rendőrség ekkor 60 koronára bírságotlta. Sokalta a bírságokat, mert mindkét esetben felebezett, — de a tanács fölemelte a büntetését. Az első kihágásért 200 koronára emelték föl a büntetését, a másodikért azonban már 8 napi elzárásra és 400 korona pénzbírságra ítélték.

Megalakult a zenekedvelők köre.

Az előkészítő értekezlet.

A főispán lett az elnök.

Tegnapi számunkban jeleztük, hogy városunkban egy hatalmas, kulturális egyesület van alakulóban. Ez egyesület a legbiztosabb előjelek között alakult meg tegnap délután a kereskedelmi iskola disztermében. A közgyűlésen tapasztalt rendkívüli érdeklődés biztos jele annak, hogy városunk intelligens közönsége nagy számban fog sorakozni a zenekedvelők társasága által kibontott zászló alá.

A gyűlést P. Nagy Zoltán főiskolai tanár nyitotta meg és röviden ismertette az egyesület céljait. Majd Márk Endre ügyvédi kamarai elnök korelnöksége alatt nagy lelkesedéssel megválasztotta az egyesület elnökét Weszprémy Zoltán főispán személyében, aki a három tagu küldöttség felkérésére a tisztséget elfogadta.

A teljes három óra hosszúra tartó gyűlésen dr. Tüdös Kálmán, dr. Széll Kálmán, dr. Láng Sándor, Kuti Zsigmond, dr. Brunner Lajos, dr. Szilágyi Imre, Zöldy János és Nádasdy Alajos felszólalásai után az alapszabályokat végleg megállapították. A taggyűjtés a jövő héten veszi kezdetét. E hó 25-én tartandó közgyűlésen a további fontos teendők várnak elintézésre.

A jegyzőkönyvHITELESÍTŐK kijelölése után az egyesület tagjai azzal a biztató reménnyel távoztak, hogy egy nagy jövőjű intézmény alapkövét tették le. Előleges tájékoztatásul megjegyezzük, hogy a tagsági díj, mely minden hangversenyen való részvételre jogosít, évi 15 koronában állapított meg.

Színházunk átalakítása.

Modern nézőtér.

A főmérnök javaslata.

Régen túlhaladott álláspont már az, hogy a debreceni színház épület, különösen annak nézőtere sem a modern igényeknek, sem a város fokozatos fejlődésének, közönségünk színház látogatottságának nem felel meg.

A nézőtér, eltekintve ósdiságától, legtöbb esetben nem képes befogadni a közönséget. Páholyokban különösen nagy a hiány s a bérelni jelentkezők java része nem is juthat hozzá a törzskönyveltek elsőbbségi joga miatt.

A városi tanács is belátta, hogy a nézőtér átalakítása elodázhatlan s ezért felhívta a mérnöki hivatalt, hogy a nézőtér átalakítására, az átalakítás munkálataira, a várható költségekre nézve dolgozzon ki tervezetet s azt terjessze a városi tanács elé.

Aczél Géza főmérnök a tanácsi felhívás kapcsán tájékoztató tervezetet ugyan dolgozott ki, de előterjesztésében hangsúlyozta, hogy a színház átalakítás ügyében helyes lenne a special csak színházépítéssel foglalkozók ajánlatát is bekérni. Legcélravezetőbb volna, ha a városi tanács erre pályázatot írta ki.

A debreceni színház átalakítása esetén, alig hisszük, hogy a nézőtér körfalánál egyéb megmaradna. Éppen a szakértők mutatnának rá arra, hogy minden egyéb ott nem olyan, amely ma már még átalakítási munkálatoknál is használható volna. A végeredmény kétségtelenül az lenne, hogy az átalakítás megközelítene egy új színház felállításának költségeit.

Debrecen fejlődése, lélekszámának emelkedése, amelyet különösen a bevándorlás növel erősen, hovaelőbb szükségessé fog tenni egy egészen nagy, modern színházat. Már azért sem hagyható figyelmen kívül az az újabb felmerült terv, hogy az átalakítás helyett Debrecen építtessen új, modern színházat.

A város még számítását is job-

ban megtalálhatná, ha két színházzal birna, két társulat tartana előadásokat.

UJDONSÁGOK

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6.
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6.
Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12.
Városi múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig, — Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gőnczy tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenede Csopó-utca 20. — Tornacsarnok, Peterfia-utca 76. Kéz ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda-és Szombat d. u. 2-5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Peterfia-u. végén, betegek d. u. 2-4-ig látogathatók. Női klinika. Atilla-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Peterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. Peterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer ércokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

Szabadságon. Vetéssy Béla rendőrfogalmazó holnap, szombaton kezdi meg egy óra terjedő nyári szabadságát.

*** Debreceniek a szatmári tüzoltó kongresszuson.** Augusztus hó 14., 15., 16. és 17-én Szatmárnémetiben tartandó országos tüzoltói kongresszuson részt vesznek: Publíg Ernő parancsnok (képviseli Hajdu vármegye szövetségét), Winkler Márton s. tiszt (képviseli a debreceni önkéntes tüzoltó testületet), azonkívül a közgyűlésen részt vesznek: Darvas Béla, Szikszay Aladár szakaszparancsnokok, Berkó János s. tiszt, Meiszner József, Halász Árpád, Mayer József őrparancsnokok, Forgács István csővezető és Pósalaki Mihály rendfenntartó szakasz-parancsnok.

*** Toronyzene.** Az Egyetértés dalegylet holnaputáni zászlóavatását ma este toronyzenével vezetik be, amelyet a kistemplom bástyáján tart az Egyetértés zenekara. A toronyzene este fél nyolckor veszi kezdetét. Az Egyetértés ünnepélyére holnap már minden vonattal érkeznek vendégek. Este ezek tiszteletére a Dréher sörösarnokban ismerkedő estély lesz.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Pataky György és neje Némethy Mária, mint szülők, György, István, Juliska, Zsuzsika, Sándor és Feri gyermekeikkel, öz. Némethy Lajosné családjával, mint nagyszülők, mély fájdalomtól megtört szívvel tudatják a forrón szeretett kis fiuknak, testvérnék, unokának: Pataky Józsikának folyó hó 12-én, esteli 8 órakor, életének 16-ik évében, hosszas betegség után történt gyászosan elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 14-én, d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Zöldta utca 2. sz. házunknál tartandó gyászima után a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztségtételre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. aug. 14. Aldás és béke poraira. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

*** Fűredi Samu karlsbadi hangversenye.** Debrecen szülötte, Fűredi Samu néhány nap óta Karlsbadban szerez dicsőséget hegedűjével magának és a magyar hegedűművészetnek. A karlsbadi ujságok kivétel nélkül magasztaló hangon emlékeznek meg a fiatal magyar művésztől, aki Konstrantrínó olasz operaénekesssel együtt aratja fényes, művészi diadalait.

* **Kérelem** Debrecen közönségéhez. Köztudomás szerint a folyó évi augusztus hó 15. és 16-án tartandó jótékony célú zászló-avatási ünnepélyünkre közel 1000 dalos vendégünk érkezik Debrecenbe, kik időt, fáradságot és költséget nem kimélve, messze vidékről jönnek, hogy a debreceni gyermekkórház, mentőegyesület, munkások rokkant és nyugdíj egylete, valamint a szegény munkásgyermekek felruházása javára rendezendő ünnepélyünk fényét, erkölcsi és anyagi sikerét emeljék. Tisztelettel kérjük Debrecen város közönségét, miszerint önzetlenül fáradozó vendégeink tiszteletére e hó 15. és 16. napján (szombaton és vasárnap) a nemzeti lobogót kitűzni és ezáltal Debrecen város közönségének elismerését a nemes ügyben fáradozó dalosok iránt kifejezni szíveskedjenek. Debrecen, 1908. augusztus 14. Teljes tisztelettel: Az ünnepélyt rendező bizottság.

* **Tűz.** Csiky Lajos ref. főiskolai tanár halápi tanyáján ifju Kozma János bérlő kárára az építéshez odaszállított deszkák és a szénakazlak elégték. A tűz oka ismeretlen; a kár 300 korona.

* **A szabóipari szaktanfolyam be-
zárása.** A technológia által rendezett szaktanfolyam záró vizsgája Bálint Dezső miniszteri kiküldött szakellenőr jelenlétében folyt le. Az 5 hetes tanfolyam eredménye igen szép volt, ami fényes bizonyítéka a hallgatók szorgalmának és törekvésének. Bálint szakellenőr lendületes beszéd kapcsán fejezte ki megelégedését, mire a hallgatók részére kiállított bizonyítványok kiosztása következett. Összesen 14 kapott bizonyítványt, akik közül 4 segéd, 10 pedig önálló iparos volt. A vizsgán képviselve volt az ipartestület is. Reméljük, hogy a szép sikernek hírének szaktársaik között is terjeszteni fogják s a jövő tanfolyamokat is hasonló érdeklődés fogja kísérni, mert iparosaink máris rájuttak arra a helyes meggyőződésre, hogy iparunk nagygyá fejlődése csak attól várható, ha iparosaink a gyakorlati tudás mentől teljesebb fegyverzetet szerzik meg az életküzdelemre. A tanítási eredmény Antal Vince szaktanár gondosságát és alaposágát dicséri.

* **A hajduhadházi rablógyilkosság.** A hajduhadházi rablógyilkost, ifju Péntek Sándort, tegnap délután Szoboszlai Sándor vizsgálóbíró kihallgatta és kihallgatás után elrendelte vizsgálati fogságát. A bűnjeleket, melyek között a gyilkosnak és a meggyilkoltnak véres csizmái is vannak, tegnap délután szállították be a vizsgálóbíróhoz. A fiatal rablógyilkos csöndes magaviseletet tanúsít a börtönben.

* **Ellopott kerékpár.** Nagy János, a debreceni munkásbiztosító pénztár ellenőre feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki százhusz korona értékű kerékpárját ellopta és azzal megszökött. A rendőrség a kerékpár tolvajának kézrekerítése iránt megindította a nyomozást.

* **Csukaszinü nyári subzony.** A hadsereg rendeleti közlönye legutóbbi száma a közös hadügyminiszteriumnak következő rendeletét hozza: Ö felsége a gyalogság tisztjeinek és legénységének, valamint a vartüzérségnek megengedte a lehajtott gallérral ellátott csukaszinü nyári subzony használatát. A rendeletet bizonyára nagy örömmel fogadják a gyalogság tisztjei és legénysége, csak az a kár, hogy nem a nyár kezdetén jött a rendelet, hanem most az ősz küszöbén, mikor már kevés hasznát vehetik annak az érdekeltek.

* **Meg akarta ölni a feleségét.** A József kir. herceg utca 15. számú ház lakói tegnap kinos jelenetnek voltak szemtanúi. Babó Lajos nevű napszámos töltött revolverrel rátámadt feleségére és le akarta löni. Az asszonynak azonban sikerült az értesített s odaérkező rendőrrel együtt kicsavarni a revolvert férje kezéből. A rendőr bekísérte a dühöngő férjet a bűnügyi osztályra, a hol felesége életveszélyes fenyegetés címén följelentést tett ellene.

* **Szerencsétlenül járt honvéd.** Sulyos szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a debreceni 3. honvéd gyalogezred laktanya udvarán. Egy Polczer János nevű közhonvéd szalmával rakott szekérről leesett és oly szerencsétlenül, hogy jobb lába térdénél kitört. A szerencsétlenül járt honvédet a mentők be-
szállították akatonai kórházba.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Özv. ludányi és csomai Bay Istvánné szül. Kmettykó Irén, valamint gyermekei, mely fájdalomtól megtört szívvel tudatják a forrón szeretett s felejthetetlen jó férjnek és apának: ludányi és csomai Bay János nyug. törvényszéki bírónak f. hó 13-án, életének 85-ik, II-ik boldog házasságának 29-ik évében, hosszas betegség után Debrecenben történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei aug. 15-én, d. u. 5 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a beregsurányi temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tételni. Áldás és béke drága poraira. A temetést Gebauer tem. intézete rendezi.

* **Debreceniek kirándulása.** Székely Ferenc, a debreceni székelytársaság agilis alelnöke a legnagyobb buzgósággal készítette elő azt a kirándulást, amely a székelyföld természeti szépségeinek csudálására vonzotta össze a debreceniek nagy számát. A kiránduló társaság négy napi utat tesz Erdélyben s eddig már harmincketten vannak, akik a kirándulásban részt vesznek. Ezenkívül a társasággal megy Rácz Károly zenekara is. A kirándulók a jövő héten szombaton indulnak el Debrecenből.

* **Palinkamérések munkaszünete.** A vasárnapi munkaszünetről szóló új törvényjavaslat, mely még ez évben az országgyűlés elé kerül, a dohány, dohánygyártmányok és a dohányzáshoz szükséges cikkek árusítása tekintetében fentartja az érvényben álló rendelkezéseket, ellenben az égetett szeszes italok árusítását lényegesen korlátozza, olyképp rendelkezvén, hogy azok az italmérések, a melyekben az engedély szerint kizárólag égetett szeszes italokat szabad kimérni, munkaszüneti napokon csak reggel hat órától délelőtt 10 óráig tarthatók nyitva. A mennyiben pedig az italmérőnek bor, sör vagy más ital kimérésére is van engedélye, üzletét munkaszüneti napokon délelőtt 10 órán túl is nyitva tarthatja, de a megállapított időn kívül égetett szeszes-italokat üzletében kimérni vagy elárusítani nem szabad.

* **Szőlővenyigeilopás mezőrendőri kihágás.** Felmerült esetből kifolyólag a minisztartanács elvi jelentőségű határozatként kimondotta, hogy a hatvan koronán aluli értékű és a mezőn kővébe rakott szőlővenyige ellopása mezőrendőri kihágást képez és elbírálása a közigazgatási hatóságok hatáskörébe tartozik.

* **A kontár építőiparosok büntetése.** Az építőiparban megszokott módja a kontárkodásnak, hogy a kisebb képesítésű közműves vagy építőmester oly építkezésekre is vállalkozik, melyekhez magasabb képesítést kíván a törvény. Az építési engedélyt ennél fogva úgy szerzik meg, hogy okleveles építésszel iratják alá a tervrajst. A kereskedelmi miniszter most egy előfordult konkrét esetből kifolyólag kimondotta, hogy az az építész, a ki nevét odakölcsönzi egy kisebb képesítésű építőmesternek, mint büntetendő, épp úgy büntetendő, mint az az építőiparos, a ki alacsony kvalifikációja dacára magas építkezést vállal s ezáltal mint tettes, az 1884. évi XVII. t.-c. szakasza szerint rovandó meg büntetéssel.

* **Lopás a vasutnál.** A vasúti pályaudvari raktár folyosójáról ismeretlen tettes ellopott egy Lengyel Zsigmond, Hadházi-ut 5. szám alatti lakos részére érkező kocsirészt. Lengyel Zsigmond följelentette a lopást a rendőrségen, a mely keresi a tolvajt.

* **Meglopott osikós.** A rendőrség bűnügyi osztályán tegnap panaszt tett Tóth András hortobágyi osikós Farkas Gábor foglalkozás nélküli suhanc ellen, a kivel az egyik Salétrom utcai koreszmában mulatott, hogy az mulatás után 20 koronáját ellopta. A lopás a közeli fatelepen történt, a hova a mulatást kipihenni mentek. A suhanc a lopás elkövetése után megszökött. A rendőrség keresi.

* **Karambol a kisvasutal.** Sok baleset történt már a Hunyadi és Barna utcák sarkán a kisvasutal. A bajon lehetett volna már segíteni, ha a kisvasuti megállót a Barna utca elejére helyezik, ez azonban nem történt meg a sok baleset dacára sem. Most újra karambol történt ott; a macsi uradalom tejszállító kocsiját ütötte el a kisvonat. A kocsit nekiesapta a gázlámpásnak, amely két fával együtt kitört. A lovak felszorultak a gyalogjáróra és így menekültek meg az elgázolástól. A kocsisnak nem történt baja. A karambol éppen úgy történt, mint 4 év előtt, mikor dr. Szotyori Nagy Kálmán orvos kocsiját gázolta el a kisvasut.

* **Rabló lelenc.** A debreceni gyermekmenhelyről a napokban megszökött Nedrei Béla 14 éves lelenc. A megszökött lelencet az egész országban körözték. Most kiderült, hogy Debrecenből a fővárosba ment, ahol a Népszínház előtt Kolle Ede nevű pincér fiut többet magával együtt kirabol. A rendőr azonban rajta csípte és bekísérte a kapitányságra, ahonnan elfogatásáról értesítették a gyermekmenhelyt. A rendőrség intézkedett, hogy a züllésnek induló lelencet ide toloncolják.

* **A Nyilas-telep apró rémel.** A debreceni csendőrség már régebb idő óta folytat nyomozást egy olyan lopási ügyben, amelynek — mint tegnap kiderült — apró gyermekek a tettesei. Sorjában minden éjszaka tűntek el gyümölcs vagy veteményes dolgok, de hogy ki lopta el azokat, azt kideríteni semmikép sem volt képes a csendőrség. Tegnap este azonban mégis sikerült a tolvajokat elfogni alig tizenkét éves gyermekek személyében. A Nyilas-telep csöszéppen rajtakapta, amikor dinnyét akartak lopni. A két elfogott tolvajt a csendőrség megőrzés végett tegnap este beszállította a rendőrség bűnügyi osztályára, ahol ideiglenesen zár alá helyezték őket. A csendőrség pedig tovább folytatja a nyomozást.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó” szinszappana

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Szabó Istvánné ref. 78 éves, Oláh András ref. 58 éves, Pataki József ref. 15 éves.

* **Lifka Bioskop szenzációja.** A vásártéren levő színházában ma, péntek, augusztus 14-én és szombat, augusztus 15. Az óriási új műsorból különösen kiemeljük: Itt először Stúárt Mária című, nagyhatású történelmi drámát, 5 felvonásban. Remekül színezett ritka látványosság, amely Paris leghíresebb színészei által előadva, mozgófényképekben felvételre került. Egyedül csak nálunk látható. Azonkívül a nagy automobil verseny Dieppen (Franciaország). (1908. június havában.) Eredeti helyszíni felvétel, itt először és csak egyedül nálunk látható! Előadások hétköznap este fél 8 és 9 óra, vasár- és ünnepnapokon délután 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor kezdődnek! Utolsó előadások vasárnap, augusztus 26-án tartatnak. Rendes helyárak! Kötő zenekar!

* **Szabászati és varró tanintézetem**ben szeptember hó 1-én új kurzust nyitok. Berlii szabászati akadémián szerzett tapasztalatom folytán alapos és könnyű módszer szerint tanítok. Varró nőknek külön esteli tanfolyam, melynek befejeztével, mint szabásznők bárhol alkalmazhatók. Beiratkozást bármely hétköznap elfogadok s felvilágosítással készséggel szolgálok. Könyves Tóth Ilona, Rákóczi-u. 14.

* **Puha és kemény nyulszőr kalapok,** melyeknek rendes ára 10 korona, 5 koronáért kaphatók a Rózsa-féle volt Nyakendő király helyiségben, a főposta mellett.

* **Puritas szappan,** felséges fehér-rózsa illatú, fehér színű, bőrfinomító, lanolinál készült remek szappan, méltó párja a már jól ismert pármái ibolya szappannak. 1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kötő gyermek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. Mindkét szappant készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debrecenben, Jósza és Jóna drogériájában.

TÁVIRATOK.

Edvárd király Ischlben.

Ischl, aug. 13. Edvárd király ma délelőtt tíz órakor Ischlből Marienbadba utazott. A király kísérete vendégét a pályaudvarra. Ejjel az Erzsébet-szálloda előtt, melyben Edvárd király lakik, kis epizód játszódott le. Ejjél felé az ischli zenekar, mely résztvett az éjjeli ünnepen, megjelent a szálló előtt, hogy a királyi vendégnek szerenádot adjon. A király már ágyban volt, amikor a szálloda előtt hirtelen felcsendültek a God save the King angol himnusz hangjai. A hangszeresek teljes erővel harsogták bele a himnuszt az éjszaka csöndjébe, amikor az ablaknál megjelent a kíséret egyik tagja és felkérte a zenekart, hogy lojális érzelmeiknek megnyilvánítását tegyék át egy más órára, a mikor a király aludni nem zavarja. Egy udvari hivatalnok lement a zenészek közé és felszólította őket, hogy a zenét hagyják abba és engedjék a királyt aludni. A zene erre hirtelen elnémult.

Letartóztatott kereskedő.

Fiume, aug. 13. Nagy feltűnést keltő letartóztatás történt itt ma. A rendőrség letartóztatta Majerovits nagykereskedőt, mert 12 éves leánya ellen bűnös merényletet követett el.

Bujtogatók egy francia ezredben.

Gap, augusztus 13. Néhány ember tüntetett azzal a szándékkal, hogy a 217. tartalékos ezredet lázadásra bírja. A hatóságok erőteljes közbelépése azonban e tervüket megakadályozta. A bujtókat elfogták.

Szerbia beadta a derekát.

Belgrád, aug. 13. A skupstina ma dr. Miloranicovics külügyminiszter nagy beszéde után elfogadta a magyar-osztrák monarchiával kötött kereskedelmi szerződést, 5 nap múlva lesz a második olvasás, azután pedig október hó 14-éig elnapolják az üléseket.

Munkászavarok.

Amsterdam, augusztus 13. A Handelsblad jelentése szerint tegnap este körülbelül 1000 munkás Pilburgban zavargásokat idézett elő. Lovasrendőrség a nyugalom helyreállításánál kénytelen volt oldalgyerevet használni, mely alkalommal három ember megsebesült.

Gyilkos dinamitpatron.

Köln, aug. 13. A mazeli bányában borzalmas szerencsétlenség történt. A munkások dinamittal robbantottak. Az egyik patron azonban jóval a rendes időn túl sem akart felrobbanni. Erre három munkás odament és abban a pillanatban robbant fel a patron, mely a három munkást megölte.

Új rend a háremben.

Konstantinápoly, aug. 13. A sultán az udvartartás költségeinek apasztására ma tette meg a kezdőlépést, elboacsátották a zenekart és a kétszáz tagu udvari operát.

Az örült merényletéről.

Berlin, augusztus 13. Borzalmas merénylettertvet eszelt Klementics cipészszegéd, akinek feleségét magzatelhajtásokért letartóztatták és e miatt a jóléte elnyomorba jutott. Az örült elhatározta, hogy elpusztítja magát együtt feleségét és biráit is. E célból bádognemlényt csináltatott magának, amelyet megtöltött volna dinamittal és robbanó anyagokkal és a végtárgyaláson felrobbantja önmagát. A rémes tervet a bádognos árulta el. A rendőrség, mikor az örültet letartóztatta, a pincében egész laboratóriumot talált és sok robbanó anyagokat.

Fuad basa ünneplése.

Konstantinápoly, aug. 13. Ma érkezett haza száműzetéséből Fuad basa. A fogadtatása rendkívül lelkes volt. A száműzöttet hozó Senegal gőzös, mely Smyrna felől érkezett, alig tudott befutni a kikötőbe a sok gőzöstől és bárkától, a melyek eléje hajóztak. Mikor partraszállt, a zenekar ugyanazt az indulót játszotta, a melynek hangjai mellett Elene mellett az oroszokat megverte. A basa, a ki nagyon megöregedett, megölelte fiait. A százezernyi nép folyton éljenezte. Fogadtatásán megjelent a német követ és Auler basa is.

Leszurt örült.

Miskolc, aug. 13. A görömbölyi előjáróság elfogta és lezárta Rácz Béla közveszélyes örültet és megkereste a heőcsabai csendőrséget, hogy a szerencsétlent szállítsa el az örültek házába. Szabó József csendőrségszervező egyik társával meg is jelent a község házában, hogy az örültet elszállítsa. Mikor az őrszervező az örült kezét megbilincselni akarta, az kirántotta szuro-

nyát és megtámadta a csendőröket. Az őrszervező helyzete már válságosra vált, végre nagy nehezen visszavette szuronyát és dulakodás közben úgy hasba szurta az örültet, hogy az szörnyet halt. A vizsgálatot megindították.

Farman repülőgépe.

Newyork, aug. 13. Farman Hehri repülőgépét a vászongyár, mely a géphez szükséges vásznat adta, 840 koronáért lefoglalta. Több gazdag newyorki ember kiváltotta ugyan a gépet, de Farman a hitelezők üldözése úgy elkésztette, hogy a legelső hajóval visszatért Európába.

Hulla a havasokon.

Déva, aug. 13. A kudzsiri havason darabokra marcangolt férfihullát találtak, amely már teljesen feloszlásnak indult. A vizsgálat kiderítette, hogy a hulla Máté Miklós resicai legényé, akit gyilkosai hurcoltak a havasokra, ahol a vadak tépték szét.

Vallanak a rétsági rablók.

Budapest, aug. 13. A rétsági rablógyilkosok egyike már vallott; azt vallotta, hogy Marovics Marko volt a rablógyilkosság tervezője. Marovics járt Budapesten június közepén és ott revolvereket vásárolt, a gyilkosság után pedig Breznóbányára ment. Az elfogatási parancsot kiadták ellene. A morvaországi Teschenből holnap hozzák haza a rablógyilkosokat.

Letartóztatás házasságtörésért.

Nápoly, aug. 13. Decourtiev grófnőt a férje feljelentésére a rendőrség házasságtörésért letartóztatta. Az 52 éves grófnőt a saját fia érte tetten a 18 éves szolgálival, akit szintén letartóztattak. A grófnő botránya nagy feltűnést keltett.

Szerbia és a patriarchaválasztás.

Bécs, augusztus 13. A karlócai szerb patriarchaválasztás alkalmával Ivanics Iván, a belgrádi külügyi hivatal sajtóosztályának vezetője megjelent Karlócán és szemérmetlenül korteskedett Zmejánovics Gábor mellett. E jogtalan és illetéktelen beavatkozás miatt, aminek éppen Zmejánovics fogja meginni a levét, mert nem erősíti meg a választást a király, — a külügyminiszterium tiltakozott Belgrádban. A szerb kormány azzal adott elégtételt, hogy Ivanovicsot Konstantinápolyba helyezte követségi titkárnak.

Osztályosorsjáték.

Budapest, aug. 13. Az osztályosorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 90.000 koronát nyert: 178583. 10.000 koronát nyert: 118437. 3000 koronát nyertek: 23796 68742 98898 98914. 2000 koronát nyertek: 53258 69357 86218. 1000 koronát nyertek: 56174 89596 90419. 500 koronát nyertek: 133 3180 4280 5009 9745 1168 17687 21393 23708 25606 27871 28108 31488 34942 3768 40304 40442 44744 46797 47132 47648 51660 53467 57309 58317 62301 72291 73600 77597 86153 91211 92287 203253 112636 113721 118893 123960. A többi kihuzott számok 170 koronát nyertek.

A váci rabló-merénylet.

Elfogták a tetteseket.

A rétsági rabló-merénylet tetteseit elfogták tegnap Teschenben.

Az elfogott munkások neve: Drlic György, Grolic Mihály és Marovics Markó. 17.467 koronát találtak náluk. Természetesen tagadják, hogy valami közük van a dologhoz, de ehhez kétség sem fér. A rendőrség szerint a menekülő rablók minden áron el akarták kerülni Magyarországot s ezért választottak kerülő utat. Ugy látszik, hogy gyalog mentek Zsolnára, ahonnan derék tót parasztok átsegítették őket a határon.

Teschenben vonatra akartak szállni és innen Oderbergen, Weiskirchen, Bécsen és Grácon át szerettek volna eljutni Zágrábra, ahol három társuk már biztonságban érezte magát. Ha a tescheni állomáson nem díszkednek a pénzüikkel boros fejjel, aligha kerültek volna hurokra. De így ezek és valószínűleg zágrábi cimkosaik is a börtönbe jutnak.

A merénylet áldozatai holnap Teschenbe utaznak, hogy ott szembesítsék velük a rablókat. Ezek közül Marovics Markó a cég szolgálatában állt, a másik kettőt névről nem ismerik. Marovics, amikor elment a munkából, egyik munkástársától hatvan fillért kért, hogy az utra kenyeret vehessen.

HIREK.

Falkavadászatok Sopronban. Sopronból írják: Az itt állomásozó 9. számú huszárezred október folyamán falkavadászokat rendez Sopronban. A vadászathoz szükséges kutyákat gróf Eszterházy Ferenc tatai tenyésztéséből kéri kölcsön. A falkavadászatok több napra fognak terjedni és nem a vadászat a tulajdonképpeni cél, hanem az ebek begyakorlása, esetleg hadászati célból. A terv elé szakkörökben érdeklődéssel tekintenek.

Az égő szerelmes. Berlinben — mint egy távirat jelenti — borzasztó módon akart véget vetni életének egy Konrad Károly nevű munkás. Szerelmi bánatában követte el az öngyilkossági kísérletet. Ruháját leöntötte spirítusszal és azután meggyújtotta. Egész testét elborították a lángok és így rohant ki a szobából. Eppen azzal a lánnyal találkozott ott, akibe szerelmes volt; neki szaladt s kicsi hija volt, hogy a leány ruhája is meg nem gyuladt. Azután lakásadója feleségének szobájába rohant. Az öreg asszonynak volt annyi lélekjelenléte, hogy az ágytakarót az égő emberre csavarta és sikerült a tüzet elnyomni. Szomszédok azután letépték a ruhát a boldogtalanról, akit égő sebekkel borítva vittek a kórházba. Felgyógyulását az orvosok kétségbe vonják.

A saarbrückeni bányaszerencsétlenség. Arról a nagy bányaszerencsétlenségről, amely a Saarbrücken mellett lévő dudweili tárnában bányalégrobbanás folytán keletkezett, a következő borzalmas részleteket közli egy távirati tudósítás. A robbanás két főér összeköttetésében történt. A vonal tizenhét esztendő óta van üzemben. Ez vezeti le az összegyűlt vizet is és így a tárna ez a része elég nedves. Itt sohasem történt még sem robbanás, sem semmiféle baleset. Amennyiben a még teljesen be nem fejezett vizsgálat kideríteni tudta, azt következtetik, hogy egy levált széndarab esés következtében kiverte biztonsági lámpát valamely munkás kezéből. A szikra kipattant és az összegyűlt bányaléget meggyújtotta. A robbanásnak azért

volt sok áldozata, mert a robbanás pillanatában véletlenül igen sok munkás volt azon a helyen. A halottak iszonyuan meg voltak csonkítva, amiből azt következtetik, hogy a robbanásból származó tűz közvetlen közélről érte őket. A zulzbachi halotti kamarába vitték őket. Öt özvegy és tizenöt árva gyászolja a kenyérkeresőjét. A nyolc súlyosan sebesült közül 4 családos ember.

A felrobbant iskolahajó. Toulonból táviratozzák nekünk: A Couronne iskolahajó matrózainak vallomása szerint a robbanást egy ágy okozta, amelyből több lövést tettek, mint kellett volna. Az ez által keletkezett abnormis forróság a lőport meggyújtotta és ez okozta a robbanást.

Letartóztatott tanulók. A rendőrség ma éjjel két fiút tartóztatott le. Az egyik Jandini Lajos, bourgonenfi születésű és illetőségű iskolai tanuló, a ki postatakarék-könyvet hamisított. A fiu sógoránál, Galár József parafadugógyárosnál lakott a Kelenhegyi-ut 8. sz. alatt. Sógora többször elküldte, hogy tegyen be pénzt a takarékpénztárba, de Jandini ezeket a kisebb összeget állandóan elsikkasztotta. Tegnap aztán ki akart hozatni pénzt, erre a fiu a könyvet meghamisította. A hamisítást észrevették s a fiut rendőrnek adták át. A másik letartóztatott fiu Bartos Zoltán tizennyolc éves reáiskolai tanuló, aki dr. Köhlmann Artur nevére egy 600 korona értékű fényképezési gépet csalt ki Zanany József fényképezési cikk kereskedőtől.

Életunt professzor. Baján Seewald Béla nyug. középiskolai tanár, ki az utóbbi időben buskomorságba esett, főbe lőtte magát. Öngyilkossága előtt a közjegyzőhöz levelet írt. 1000 koronát csatolt hozzá azzal a kéréssel, hogy holttestét szállíttassa Gothába és égettesse el.

Új artézi kut. Magyarokanizsáról írják: Az itteni közlegelőn most készült el egy artézi kut, mely 220 méter mélységű és víze 2 és fél fok R. meleg és a palackokba öntve pezseg. A vízzel együtt gáz is ömlik a kútból. A lakosság nagy tömegben tódul a kúthoz, mely csuzos bajokra igen jó hatású. A község most fürdő építését tervezi.

CSARNOK.

Első szerelem.

— Regény. —

(Folytatás.)

A másik pillanatban már odaugrott az egészen közelben levő Olgához. Hirtelen, mielőtt a szép leány még védekezhetett volna, magához ragadta, átölelte s vissza kiáltotta az apja felé:

— Ezt pedig viszem magammal.

Katalin nem birt hová lenni ennyi vakmerőségre. Máltai határtalanul bizott erejében, mikor a szülők jelenlétében karjaiba kapta Olgát és a gyepágyakon keresztül futott vele.

Olga, mikor már Máltai ölébe ragadva göresösen szorította s úgy futott vele, minden erejéből azon volt, hogy meneküljön a vaskarok közül. De kétségbeesett küzdelme hiába való volt. Máltait csaknem tébelyülttá tette a férj megjelenése s az a gondolat, hogy ezzel minden reményiségének vége lehet. Jóformán azt sem tudta, mit cselekszik, lesz-e annyi ereje arra, hogy tova futhasson Olgával úgy, hogy az apja utól ne érje. Talán inkább abban bizott, hogy az utazástól és izgalmaktól kimerült ember nem lesz képes őt követni.

De csalódtott.

Az első pillanatban csaknem tehetet-

lenül állott ott az apa. De amikor Katalin kétségbeesését látta, habozás nélkül sietett Máltai után, követte őt lépten-nyomon.

Máltai olykor-olykor visszanezgett. Látta, hogy Katalin férje a távolból követi s ujjabb erőt öntött belé, mikor meggyőződött arról, hogy egyre jobban elmarad tőle s nem képes őt elég gyorsan követni.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Augusztus 13.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet nyugodt hangulattal nyílt meg. Az üzlet folyamán azonban a fedezések és véleményvásárlások, valamint a késznyrpiac vételkedve folytán az irányzat megszilárdult és a gabonaművek árai 5—10 fillérrel javultak.

A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1115	1122—1121
Buza ápr. 1909.	1151	1157—1156
Rozs októberre	924	928— 927
Zab ápr.	—	—
Zab októberre	817	820— 819
Tengeri július	—	—
Teng. aug.	771	773— 772
Tengeri május 1909	719	722— 721

A kis-macsi tejgazdaságban kapható házhoz szállítva.

Csemege-vaj,

1/2 1/4 1/8 kilós csomagokban — ár
1 kor. 60 fill. 84 fill. 44 fill.

Hab tejszín,

0.5 0.2 literes palackokban — ár
80 fill., 40 fill.

Teljes tej,

2 és 1 literes palackokban szeptember 1-ig ltr-ént 20 fill., azontul 24 fill.

Megrendeléseket elfogad a gazdaság, (városi telefon 591) vagy Mayer Jenő csemege-üzlete.

A Földes-féle

MARGIT-CRÉME

legjobb a világon, hatása csodás.

Gyorsan és biztosan ható szer szeplő-, máj- és bőrfoltok, kiütések, pattanások és mindennemű bőrbaj ellen. Pár nap alatt ifjítja és szépíti az arcot. Kapható mindenütt, Nagy tégely 2 kor. Kis tégely 1 korona. Készíti Földes Kelemen gyógyszer. Aradon. Főraktár Debrecenben; Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Josa és Jóna drog. Mihalovits Jenő, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszerárban.

A közönség megtévesztését oelző után-
zásoktól ovakodjunk.

Karcagon

a város belrészében, kisujszállási utban nagy, **HÁZ** eladó és kiadó. sarok **HÁZ** Minden üzletnek alkalmas. *** Pálinskásy Mihályné. ***

Apróhirdetések.

HONVÉD kadettőrmesteri dolmány eladó. Fazekas Mihály utca 5. 9701

Csinos ház, a Kossuth utcai templom szomszédságában, Fazekas Mihály utca 5. szám, eladó. 9700

Asztall
Csemege szőlő
1 kiló 40 fillér.
Váray József kereskedésében.
Városi új bérház.

Moskovits József
ruhaszabó divatterme
Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára
A lelegegánsabb
ruha különlegesség
elsőrendű szabóműhelye
* Piac-utca 46. szám az udvarban. *

A bőr ápolása kötelesség az egészség
érdekeiben erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek)
édeségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó
fehérségét. Megszünteti a kézörösséget.
Az eldurvult, kirepedezett és szelkítetű arcot
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s
puhává teszi. Póder alá is igen ajánlható!

Használata gyors és biztos! Egy üveg
kínit bőrápoló szar páratlan! MOLLITERGIN
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.
Készítő helye s főraktára
Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Kigyó“-hoz
DEBRECENBEN,
Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

Matild krém, kenőcs, szappan
Matild széplítő szerekek párja nincs, leve-
szik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimed-
litt vagy bármely bőroszító dolgot. A matild
krém teljesen zsírtalan puder alá nappali hasz-
nálatra romok ráncfodó, 5 perc alatt fehérit,
a kézbőrnek is utólrhetően fehéritője, fino-
mitója. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot
nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész
Debreczenben.
Főraktár Tóth Béla gyógyszerháza, Tisza-
palota. — Kapható még az ország minden
gyógyszertárában.
Ha nem használ, árát visszaadom.

Ha pénzt
áldozza
nyomtatványra!!
ha célszerű, izléses
JÓ MUNKÁT
kiván, — hívja telefonon
106. számot,
azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papírkereskedése
Piac-utca 30. szám

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

Mielőtt személyi, jelzá-
log- v. építési
kölésön
iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.
Meller L. Egyed
Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.
Telefon-interurban 46—31.

Donogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.
Menyasszonyi kelengye.
Szőnyeg- és divatruház.
Fürdőköpenyek, uszóruhák
Gyapju- és plüsch
utazó plaidek
!! Óriási raktára !!

Árlejtési hirdetmény.
A hajdunánási ref. egyháztanács
mint gimn. fenntartótestület, egy
földszintes tanári lakás építésére ár-
lejtést hirdet. A pályázni kívánók
zárt ajánlataikat f. hó 20-ig a gimn.
igazgatóságához nyújtsák be a meg-
felelő 5% pánatpénzzel együtt amely
azonban óvadékképes értékpapirok-
ban is elfogadjatik.
A tervek és költségvetések a
gimn. igazgatói irodában megtekin-
thetők naponként a délelőtti órákban.
Hajdunánás, 1908. aug. hó 6.
Dr. Csonka Lajos,
1820 főgondnok.

Az
Ott Károly ut.
őg áruháza
Kossuth-utca, városháza alatt,
feloszlik.
A raktáron levő
Csipkék nőigallérok és
nyakkendők
rendkívül olcsó
árért
lesznek elárusítva.

Nevelőt

keresek, ref. vallásut, föld-
birtokos családhoz pusztára.
Megkivántatik I. II. IV. elemi
osztályok tanítása, zongora, és
németnyelv. Bizonyítványok
melléklendők.
Cím a kiadóban.

178. 3414. kgy. 1908.
Hirdetmény.

Hajdunánás város tulajdonát
tevő Bocskai nagy vendéglő három
egymásután következő évre és pedig
1909. január 1-től 1911 december
31-ig hasznóbérbe adatik.
Pályázni szándékozók zárt aján-
lataikat a folyó évi szeptember 3-ig
bezárólag a városi tanács címére
beadhatják.
A feltételek a polgármesteri hi-
vatalban megtekinthetők.
A városi közgyűlés fenntartotta
magának a jogot, hogy a beérkezeti
ajánlatok közül az arra való te-
kintet nélkül szabadon választhat.
Kelt Hajdunánás város képvil-
selő testületének 1908. augusztus 2-
tartott közgyűléséből.

Kazár,
polgármester.

MOLL-FELE
SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyo-
morgórcs és gyomorhív, rögzött székrekedés, máj-
bántalom, vértululás, aranyér és a legkülönbözőbb
női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtize-
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára
egy lepeosételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenyíttatnak.

MOLL-FELE
SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll
A. védjegyét tünteti fel.
„A. MOLL“ feliratu óno-
zattal van zárva. A Moll-
féle sós-borszesz nevezé-
tesen mint fájdalomcsil-
apító bedörzsölési szer
köszvény, csusz és meg-
hülés egyéb következmé-
nyeinek legismertesebb
népszor.
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.



Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek
gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolá-
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon-
ként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd-
jegyével van ellátva.

Főszékhely:
MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir. udvari szállító által.
Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel-
lett teljesíttetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláír-
ásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

AJÁNLAT.

PERGETETT akác és Rózsa méz 55 krajcárért kapható Hatvan utca 28. 9661

FERFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTŐ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető esedéig a ház is eladó. Cim a kiadóban.

ANGOL zefir bluzok mérték után és a raktári divatos bluzok, kötények és nyári szoknyák nagy választékban jutányosan beszerezhetők Márton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és fejelést elvállal.

HATVAN utca 7. szám alatt egy bolti helyiség kiadó. 9622

TENYÉRJOSNÓ lakása Honvéd-utca 70. 9690

PARBANK palotában egy bolti helyiség kiadó. Ertekezni az intézet irodájában. 9699

KERESLET.

ORÁS tanonc jó házból felvétetik Kurián Gyula órásnál. 9679

HAJDU-Szoboszlón Kiss Pál fűszerkereskedésébe két tanuló felvétetik. 9643

Jó családból való 3-4 gimnazistát, teljes ellátásra felvesz intelligens uri család. Darabos utca 54. sz. 9595

PÉNZTÁR kezeléshez keresek egy jobb üzletbe leányt, vagy éltesebb urat. Cim a kiadóhivatalban.

KERESEK zsup szalmát Libekert 25. Basasnó.

ELADÁS.

ELADÓ HAZ Bundi utca 12. szám.

KÖSSUTH UTCAN óriás telkű, nagy jövedelmű szép ház eladó. Cim a kiadóban. 9684

EGY jó hajtó vadász kutya eladó Rakovszky utca 25. 9682

AZ ONDÓD elején Perec dűlőben 3 hold 600 kadrát ősi föld tanyával eladó. Ajtó-utca 26.

KITÜNO gondosan kezelt beregi 4 éves hegyi bor hordószámra eladó. Geréby Pál Deák Ferenc-u. 13. 9698

Legjobb órák,
legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórás
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Rákóczy-u. 35. sz. ház

eladó.

Értekezni a tulajdonosnál ugyanott.

AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FÉLEGYÁZTY JÁNOSNÁL

Saját termésű **Badacsonyi nemesfajú**

csemege szőlőt

pérmentve Magyarország bármely posta állomására 5 klgos postakosarakban 3 korona 50 fillérért utánvéttel.

Erdélyi Pál, vaskereskedő
Tapolca, Balaton mellett.

1057-1908. vk, sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni királyi járásbírósnak V 1810/5 1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Polgári Bálint részére Daku András debreceni lakostól 40 korona tőke, ennek 1908. évi január 2 napjától számítandó 6% kamatai és leddig összesen 54 kor. 54 fill. perköltés erejéig 1908. évi május hó 27-én bíróság lefoglalt és 1160 koronára becsült butorok, lovak és egyéb ingóságok 1908. augusztus 19-én délután 3 órakor elkezdését veendő és a Vervölgy melletti tanyán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1908. aug. 1.

Bodogh Zsigmond,
bírói kiküldött.

Kerületi képviselőt

keres, gazdasági gépeknek árusítására a

"Nicholson"
gépgyár részvénytársaság

BUDAPESTEN, VI. Váci-ut 17. szám.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó
Debrecen, Hatvan-utca 61.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú uri-, hintó- és hajtó-kocsikat, Régi kocsikat becsérel.

Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

Máthéi János

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321.

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdő berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő készülékek, épület és bádigos munkák jótállás mellett és minden e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan, és jutányosan eszközöltetnek.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes térfüggő	1 szelvény 12 korona
hoz (kabát, nadrás és mellény)	1 szelvény 15 korona
elrendő, csak	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- K.-ért, szintig, felöltőszövetet, turistaféltent, selyemkangarnt stb. stb. gyári áron küld a mint megbizható és szolid cég mindenütt ismeri postgyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legelőcsőbb árak. Óriási választék. Mintáit, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Telefon 210

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalata.

Debrecen, nagytrafik udvar.

Legelőcsőbban és szakszerűen készít villamos világítási erőátviteli berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villancsengők berendezését és évi jókarban tartását, valamint minden e szakmába vágó és legkomplikáltabb munkát.

Ócska butor raktár

Csapó-u. 49. sz.

Elad és megvesz minden féle használt butort, vaskályhát sparhetet. Készletben vannak finom és közönséges butorok és egy teljes boltberendezés.

Kerékpár varrógép gramofon

villamossági cikkek és mindennemű alkat-részek állandó raktára.



Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesztergályozást, zománcolást, nickelozt és az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.